

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ (ΑΠΡ. 2014 – ΑΠΡ. 2015)

- **Το εναρκτήριο λάκτισμα**

*«Φίλοι και φίλες,*

*Επικοινωνώ μαζί σας για να μοιραστώ την ιδέα δημιουργίας μιας συνάθροισης Ελλήνων που δουλεύουμε στον ιδιωτικό τομέα στις Βρυξέλες και, γενικότερα, στο Βέλγιο.*

*Η αφετηρία της σκέψης αυτής είναι απλή: απ' ό,τι φαίνεται, είμαστε μερικές δεκάδες – αν όχι εκατοντάδες - Ελλήνων που ζούμε και εργαζόμαστε στο Βέλγιο, είτε σε διεθνείς είτε σε ελληνικές εταιρείες. Κι ενώ οι εργαζόμενοι Έλληνες στα ευρωπαϊκά όργανα έχουν τη δική τους συλλογική έκφραση, εμείς, λόγω ακριβώς και της αδυναμίας αλληλοεντοπισμού μας, δεν έχουμε δημιουργήσει κάποια ανάλογη συλλογικότητα.*

*Από κάποιες πρώτες συζητήσεις με ορισμένους από εσάς, φαίνεται ότι τα κίνητρα για μια τέτοιου είδους «μάζωξη» Ελλήνων στελεχών ιδιωτικών εταιρειών θα ήταν, αφενός, η δημιουργία/ενίσχυση ενός προσωπικού δικτύου σχέσεων (επαγγελματιών, κοινωνικών κ.λπ.) και, αφετέρου, η πιθανή συμβολή μας – χωρίς, φυσικά, υπερφίαλες και αμετροεπείς στοχεύσεις – στην καλλιέργεια θετικών μηνυμάτων για την Ελλάδα στον επαγγελματικό και κοινωνικό μας περίγυρο, εν μέσω των ιδιαίτερων περιστάσεων που διανύει η πατρίδα μας.*

*...*

*...Στις πρώτες συζητήσεις με ορισμένους από εσάς, εκδηλώθηκε ζωηρό ενδιαφέρον και πηγαία διάθεση για να προχωρήσουμε στην υλοποίηση αυτής της ιδέας. Ας της δώσουμε, λοιπόν, μια ευκαιρία...»*

(25/02/2014, ώρα 16.58)

Το ημείλ αυτό προς 20 περίπου φίλους και γνωστούς Έλληνες που εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα στο Βέλγιο ήταν το εναρκτήριο λάκτισμα, ο σπόρος που οδήγησε στη δημιουργία του Δικτύου μας.

- **Η πρώτη μας συνάντηση**

Το πρώτο αυτό ημέλι προκάλεσε περισσότερη ζύμωση, νέα ημέλι ανάμεσά μας, τηλεφωνικές επικοινωνίες («πολύ καλή ιδέα», «έλειπε κάτι τέτοιο», «είμαι μέσα, να το προχωρήσουμε» κ.λπ.) Το έδαφος, λοιπόν, ήταν «υπέρ το δέον» γόνιμο, το δε « δίκτυο» λειτούργησε αποτελεσματικά, αφού και άλλοι ενδιαφερόμενοι ζήτησαν να προστεθούν στον κατάλογο των παραληπτών κάθε επικοινωνίας σχετικής με την ιδέα αυτή.

Πρώτη μας συνάντηση, την Πέμπτη, 20 Μαρτίου, ώρα 19.30, στο ελληνικό εστιατόριο Philema , με σκοπό να γνωριστούμε μεταξύ μας και να ανταλλάξουμε απόψεις για τη φύση, τους σκοπούς, πόρους κ.λπ. του εγχειρήματός μας, καθώς και για τα επόμενα βήματα.

Η βραδιά εκείνη αποδείχθηκε μια πολύ καλή μαγιά για τη συνέχεια...Ο κύβος είχε ριφθεί...

Νέα ημέλι, ενθουσιώδεις τηλεφωνικές επικοινωνίες, η δε κοινή συνισταμένη των σχολίων ήταν ότι θα πρέπει να προχωρήσουμε στα επόμενα βήματα.

Αμέσως δημιουργήθηκε ένα Δίκτυο στο LinkedIn, ενώ αρχίσαμε αμέσως τις επαφές με δημιουργικά γραφεία στην Ελλάδα ζητώντας προτάσεις για το όνομα και το σήμα του Δικτύου μας.

Καθόσον αφορά στο καταστατικό, οι «νομικοί μας σύμβουλοι» πρότειναν τη μορφή της association de fait και ετοίμασαν ταχύτατα ένα πρώτο σχέδιο ενόψει της πρώτης, ιδρυτικής μας συνάντησης, η οποία ορίστηκε στις 08/04/2014.

- **Η ιδρυτική μας συνάντηση**

8 Απριλίου 2014, ξενοδοχείο Le Chatelain: **ΑΡΓΩ – ΔΙΚΤΥΟ ΕΛΛΗΝΩΝ ΒΕΛΓΙΟΥ**, θα είναι το όνομα του Δικτύου μας, όπως αποφάσισαν οι παριστάμενοι στην πρώτη μας ιδρυτική συνάντηση, επιλέγοντας παράλληλα και το σήμα του Δικτύου μας, όπως μας προτάθηκε από γνωστό δημιουργικό γραφείο της Αθήνας (χάρη στην ευγενική χορηγία της Intrasoft).

Το καταστατικό εγκρίθηκε ομοφώνως, όπως ομοφώνως εξελέγη και η Εκτελεστική μας Επιτροπή, η οποία ακολούθως εξέλεξε τον πρόεδρό της και όρισε τον ταμία της. (Στις 15/01 εξελέγη η Στέβη Ιωσήφ ως νέο μέλος της Ε.Ε., λόγω αποχώρησης από το Βέλγιο της Άννας Φούτση.)

- **Οι εκδηλώσεις μας**

Η πρώτη μας εκδήλωση - δείπνο έγινε στις 14/05, με ομιλήτρια την Ελληνίδα (τότε) Επίτροπο στην Ε.Ε., κ. Μαρία Δαμανάκη, και ακολούθησαν οι εκδηλώσεις με ομιλητές τον ιδρυτή της εταιρείας COCO-MAT, κ. Παύλο Ευμορφίδη (23/09/2014), με τους ευρωβουλευτές - εκπροσώπους των ελληνικών Κ.Ο. στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (04/11/2014), με τον Ευρωπαϊό Επίτροπο, κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο (04/12/2014), με τον κ. Μαργαρίτη Σχοινά, Επικεφαλής Εκπρόσωπο Τύπου του Πρόεδρου της Ε.Ε. (15/01/2015), με τον ιδρυτή της Μικροζυθοποιίας Κυκλάδων, κ. Αλέξανδρο Κουρή (24/02) και με τον πρ. Πρωθυπουργό, κ. Κώστα Σημίτη (24/03), ενώ έχουμε ήδη προγραμματίσει εκδηλώσεις με τον Πρόεδρο της Ακαδημίας Αθηνών, κ. Δημήτριο Νανόπουλο (20/04) και με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, κ. Βασίλη Σκουρή (11/05).

Τα έξοδα μεταφοράς και διαμονής ορισμένων προσκεκλημένων μας καλύφθηκαν από τις συνδρομές των μελών.

- **Η ΑΡΓΩ στις νέες τεχνολογίες...**

Ταχύτατα αποκτήσαμε το δικό μας σάιτ: argo-network.be, και προσφάτως, την αγγλική εκδοχή του, χάρη στην ευγενική χορηγία της Intrasoft και το μεράκι και την εθελοντική προσφορά στελεχών της, αλλά και μελών και φίλων του Δικτύου μας στις Βρυξέλλες, την Αθήνα και το Λονδίνο!

Επίσης, έχουμε ένα ενεργό group στο LinkedIn, στο οποίο συμμετέχουν περίπου 190 άτομα.

- **Εν κατακλείδι...**

Ένα χρόνο μετά από την ίδρυση του Δικτύου μας, ένα είναι βέβαιο: υπήρχε μια πραγματική ανάγκη ανάμεσα στους Έλληνες που εργαζόμαστε στον ιδιωτικό τομέα στο Βέλγιο να βρούμε ένα τρόπο επικοινωνίας και δικτύωσης που θα συμβάλλει στην ανάπτυξη αλληλεγγύης και αλληλοϋποστήριξης.

Μέσα από τις εκδηλώσεις μας αναπτύχθηκαν νέες φιλίες, κοινωνικές και επαγγελματικές σχέσεις ανάμεσά μας. Πιο απλώς, θα έλεγε κανείς ότι «περνούσαμε καλά, κάθε φορά που βρισκόμασταν στις μηνιαίες εκδηλώσεις μας».

Για αυτό, ίσως, και πολύ γρήγορα ήρθαν κοντά στην ΑΡΓΩ, είτε ως μέλη είτε απλώς ως φίλοι, πάνω από 200 άτομα! Φυσικά, δεν θα μπορούσαν όλοι αυτοί οι άνθρωποι να παρίστανται σε όλες μας τις εκδηλώσεις, για διάφορους λόγους ο καθένας. Ωστόσο, θα πρέπει να παραδεχθούμε ότι, σε μια

μάλλον πυκνή συχνότητα (1 δείπνο τον μήνα), η συμμετοχή κατά μέσον όρο 50 και πλέον ατόμων σε κάθε μας εκδήλωση, δεν είναι ένα αμελητέο επίτευγμα. Όπως έχουμε πει πολλές φορές, η ΑΡΓΩ δεν διακατέχεται από κανένα άγχος ποσοτικής συμμετοχής στις εκδηλώσεις μας. Μας προκαλεί, όμως, χαρά να βλέπουμε κάθε φορά πολλά καινούρια πρόσωπα που έρχονται κοντά μας. Άλλωστε, οι εκδηλώσεις μας είναι ανοικτές και σε μη μέλη της Αργούς, με τη διαφορά ότι αυτοί, ύστερα από πρόταση ορισμένων μελών μας, θα πληρώνουν μια ελαφρώς αυξημένη τιμή, όπως αυτό συμβαίνει και σε πολλά άλλες ανάλογες ενώσεις.

Καθόσον αφορά στο προφίλ των προσκεκλημένων μας, στον πρώτο αυτόν χρόνο ζωής του Δικτύου μας, προσπαθήσαμε να προσκαλέσουμε Έλληνες, κυρίως, με λόγο για τα δημόσια πράγματα στην Ελλάδα και την Ευρώπη. Απευθυνθήκαμε σε πολιτικούς, επιχειρηματίες, δημοσιογράφους και διανοούμενους (σε μικρότερο βαθμό), οι περισσότεροι από τους οποίους ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας. Προσκαλέσαμε και ξένους, χωρίς αποτέλεσμα – προς το παρόν...Θα επανέλθουμε, μιας και θεωρούμε ότι η ΑΡΓΩ θα πρέπει να επιδιώξει τη συμμετοχή και μη Ελλήνων σημαντικών δημοσίων προσώπων στις εκδηλώσεις μας.

Κατά κοινή ομολογία, η ΑΡΓΩ φαίνεται ότι στεριώνει στον μικρόκοσμο των Ελλήνων εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα στο Βέλγιο, ενώ παράλληλα προσελκύει και άλλους Έλληνες του Βελγίου, οι οποίοι δεν μπορούν τυπικώς να γίνουν μέλη μας, αλλά είναι παραπάνω από ευπρόσδεκτοι στις εκδηλώσεις μας. Κλειδί για τη μακροήμευση και την ενδυνάμωση του Δικτύου μας είναι η ενεργός συμμετοχή και συνεισφορά των μελών μας στις εκδηλώσεις και τους σκοπούς του Δικτύου μας, ενώ η προσέλκυση νέων μελών και φίλων θα ενισχύσει ακόμη περισσότερο την εμβέλεια του Δικτύου μας.

<b>ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2014 - 2015</b>	<b>Ποσά</b>
Ετήσιες συνδρομές	3,450.00
Έσοδα από μη μέλη	865.00
Έξοδα έναρξης (banners	-532.68
Δαπάνη δείπνων επίσημων προσκεκλημένων	-720.00
Δαπάνη για συμβολικά δώρα επίσημων προσκεκλημένων	-116.40
Έξοδα διαμονής & αεροπορικών εισιτηρίων επίσημων προσκεκλημένων	-1,848.45
Λοιπά έξοδα	-80.15